
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ – Α.Κ.Ε. 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 15-10-2021 με αριθμό 356/ 11 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 
Εγγράφων του Βουλευτή κ. Κ. ΑΡΣΕΝΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων 
διακινδύνευσης ή/ και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο κεντρικό πρόγραμμα αντεγκληματικής πολιτικής για τα έτη 2020-2024, το οποίο        
-μεταξύ άλλων- θέτει ως στόχο, τόσο την προστασία της ατμόσφαιρας, του εδάφους και των 
υδάτινων πόρων, όσο και την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης αποβλήτων, μέσω της 
εντατικοποίησης των ελέγχων και δη των οδικών ελέγχων σε οχήματα μεταφοράς στερεών 
αποβλήτων και επικίνδυνων υλικών. 

Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1650/ 1986 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 160), ως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και οι Διευθύνσεις 
Περιβάλλοντος των οικείων Περιφερειών αποτελούν τις κατεξοχήν αρμόδιες Αρχές για την 
εφαρμογή της σχετικής με το περιβάλλον νομοθεσίας. Η αρμοδιότητα των αστυνομικών 
Υπηρεσιών αφορά στην εφαρμογή των διατάξεων του εν λόγω νόμου, από πλευράς μόνο των 
ποινικών κυρώσεων που προβλέπονται στο άρθρο 28 αυτού και συγκεκριμένα, στις περιπτώσεις 
εκείνες που η διαπίστωση της παράβασης δεν απαιτεί ιδιαίτερες γνώσεις ή προηγούμενο έλεγχο 
της καθ’ ύλη αρμόδιας Υπηρεσίας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 
Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων ζητήματα δεν εμπίπτουν στον κύκλο αρμοδιοτήτων 
των Υπηρεσιών μας. 
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Αθήνα,  08  Νοεμβρίου  2021 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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